
 
 

CITTÀ DI SAVIGLIANO 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 

N. 15 
 
 
OGGETTO: STAGES FORMATIVI: APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA 

REALIZZAZIONE DI STAGES FORMATIVI CON LA FACOLTÀ DI SCIENZE 
DELLA FORMAZIONE DELL’UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI TORINO. 

 
L’anno duemiladodici addì trenta del mese di gennaio alle ore 19:00 nella solita sede delle 
riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 
       N.       Cognome e nome                                                             Presente      Assente 

 
     1.       SOAVE Sergio Sindaco  X 
 
     2.       FOLCO Maria Silvana Vice Sindaco  X 
 
     3.       CUSSA Claudio Assessore  X 
 
     4.       PAONNE Marco Assessore  X 
 
     5.       PIOLA Gianpiero Assessore  X 
 
     6.       PITTAVINO Silvio Assessore  X 
 
     7.       RAVERA Chiara Assessore  X 
 
     8.       TORTONE Osvaldo Assessore  X 
 
  

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale:  SOFFIENTINI Genziana. 
Il Sindaco  SOAVE Sergio nella qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato.



 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Su relazione del Sindaco. 
 

Premesso che: 
 

• La Facoltà di Scienze della Formazione dell’Università degli Studi di Torino – Via 
Sant’Ottavio 20 – Torino, ha avanzato,  con nota registrata al prot. n. 1695 in data 
25.01.2012, richiesta di ospitalità per lo svolgimento di stages a favore di propri studenti, 
presso il  Comune di Savigliano; 

 
• tali attività, ai sensi dell’art. 18 della Legge 24.06.1997, n. 196, sono volte ad agevolare le 

scelte professionali mediante la conoscenza diretta del mondo del lavoro e realizzare 
momenti di alternanza tra studio e lavoro nell’ambito dei processi formativi: 

 
• la durata dei tirocini, a seconda dei soggetti beneficiari, non può comunque superare i dodici 

mesi, ovvero  ventiquattro mesi nel caso di soggetti portatori di handicap, e non 
costituiscono rapporto di lavoro; 

 
• quest’Amministrazione comunale, in linea di massima, è disponibile a concordare con gli 

Istituti scolastici e di formazione l’accoglienza presso le proprie strutture, degli 
studenti/tirocinanti per effettuare degli stage per periodi di tempo di volta in volta concordati 
e nei limiti stabiliti dalla normativa vigente; 

 
• generalmente i servizi comunali interessati sono  prevalentemente quelli che operano nel 

settore turistico-culturale, prima infanzia, lavori pubblici, finanziari nonché altri uffici 
comunali; 

 
• i corsi di laurea della Facoltà di Scienza della Formazione spaziano dalla formazione di 

insegnanti, educatori e formatori all’area delle attività espressive, artistiche, dello spettacolo 
e multimediali; 

 
Sentito in merito il Responsabile del Settore “Servizi Amministrativi e Culturali”, che ha 
manifestato  la propria  disponibilità ad accogliere allievi dell’istituto richiedente; 

 
Dato atto che la  realizzazione dello stage formativo non costituisce rapporto di lavoro e non 
comporta per l’Amministrazione comunale ospitante alcun onere finanziario, ne obblighi relativi 
alle polizze assicurative ed infortuni che risultano a carico del soggetto promotore, così come 
ribadito nella convenzione; 

 
Vista la convenzione proposta dal soggetto promotore,  allegata al presente provvedimento per 
formarne parte integrante e sostanziale; 

 
Ritenuto quindi opportuno approvare la convenzione proposta dal soggetto promotore così 
come presentata ed allegata al presente provvedimento; 

 
Richiamati: 

• l’art. 18 legge 24.06.1997 n. 196; 
• il D.M. 25.03.1998 n. 142; 
• vista la direttiva n. 2/2005 della Presidenza del Consiglio dei Ministri Dipartimento della  

  Funzione Pubblica; 
• Il D.Lgs.  267/2000 e s.m.i.; 

 



 
 
Visto il seguente parere espresso dall’ufficio: 
 
per quanto riguarda la regolarità tecnica esprime parere: 
favorevole 
30.01.2012       IL RESPONSABILE F.F.: f.to PERASSI 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi nei modi e nelle forme di legge; 

 
 

D E L I B E R A 
 
 
1. di  approvare  la  Convenzione allegata alla presente deliberazione, relativa all’accoglienza 

presso il Comune di Savigliano di   studenti per lo svolgimento di tirocini formativi e di 
orientamento,  proposta dal seguente soggetto promotore: 

 
2. Facoltà di Scienze della Formazione dell’Università degli Studi di Torino – Via Sant’Ottavio 20 

– Torino ; 
 

3. di demandare al Responsabile del 5° Settore “Servizi Amministrativi e Culturali” la 
sottoscrizione della convenzione, mentre i successivi progetti formativi nei quali saranno 
indicati, tra gli altri, i dati personali dei tirocinanti  e i periodi di formazione saranno  sottoscritti 
dal Responsabile del Servizio individuato appartenente al settore (Tutor aziendale); 

 
4. di dare atto che la  realizzazione degli  stages formativi non costituiscono rapporto di lavoro e 

non comportano per l’Amministrazione comunale ospitante alcun onere finanziario, né obblighi 
relativi alle polizze assicurative ed infortuni che risultano a carico del soggetto promotore. 

 
 

Successivamente, con separata votazione palese, il presente provvedimento viene dichiarato 
immediatamente eseguibile. 
 



 
IL PRESIDENTE 

F.to  SOAVE Sergio 
 

                
IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to  SOFFIENTINI Genziana 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 

consecutivi a partire dal 01 FEBBRAIO 2012, ai sensi art. 124 – comma 1 – D.Lgs. 18.08.2000, n° 

267 

 
 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to  SOFFIENTINI Genziana 
 

 
 

 
COMUNICATA AI CAPIGRUPPO CONSILIARI 

 
 
In data 01 FEBBRAIO 2012  ai sensi dell’art. 125 D.Lgs. 18.08.2000, n° 267 
 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 
 
 
SAVIGLIANO, 01 FEBBRAIO 2012. IL  FUNZIONARIO INCARICATO 

 
_______________________ 

 
 

 

 
DIVENUTA ESECUTIVA 

 
In data 30 GENNAIO 2012, perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134 - comma 4 – 
D.Lgs. 18.08.2000, n° 267); 
 
In data _____________, per la decorrenza dei termini di cui all’art. 134 - comma 3 – D.Lgs. 
18.08.2000, n° 267 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to  SOFFIENTINI Genziana 
 

 
 
 


